

成为姚明、易建联之后历史上第三位来自中国的NBA“首轮秀”

# 杨瀚森能否成为照亮中国男篮的那束光？



6月25日，杨瀚森接受采访。新华社发

## ■ 他的“16号签”，来之不易起点很高

从宣布参加今年的NBA选秀开始，杨瀚森的选秀前景一路走高。但当波特兰开拓者真的以16号签选择杨瀚森时，还是让无数中国篮球迷感到欣喜。杨瀚森以如此高的签位被选中的背后，离不开他本人和经纪团队的努力。在刚刚过去的一个月，杨瀚森参加了14支球队的试训，飞行距离近三万公里，由此可见他对于本次选秀的重视。事实上，杨瀚森第一次试训的球队就是开拓者，正是他在试训中的出色表现，成为了打动球队的敲门砖。

以16号秀的身份开启自己的NBA生涯，对于杨瀚森而言是一个很高的起点。按照NBA的规则，杨瀚森将得到一份总价值接近2000万美元的四年合同，其中前两年为保障合同，对于前两年还领着CBA

新秀合同工资的杨瀚森来说，他的收入将呈飞跃式提升。更为重要的是，开拓者以16号签选中杨瀚森体现了对他的重视，在选中杨瀚森后，开拓者也在其社交媒体账号上晒出了管理层和教练组庆祝的照片。

更高的选秀排位意味着杨瀚森将得到更多的资源倾斜和更大的试错空间。开拓者总经理克罗宁表示：“非必要的情况下我们不想以过高的签位选人，但我们也意识到低于16顺位的话并不保险，对我们而言杨瀚森非常重要，最终我们决定以比较高的顺位去选择一位我们非常看重的成员。”尽管目前开拓者在中锋位置上有着丰富的人员储备，但身为16号秀的杨瀚森一定会得到合适的机会施展他的才华。

## ■ 先站稳脚跟，再努力成为奥运旗手

“之前在电视上看到很多前辈在奥运会上当旗手，那场面特别震撼，我也希望通过努力帮助中国男篮打进一次奥运会，争取当一次旗手。”在选秀前被问到未来的职业生涯有什么目标时，杨瀚森如此回答道。中国男篮球员凭借着出色的形象气质和赛场表现，长期垄断着中国奥运代表团的旗手身份。但随着中国男篮连续缺席东京和巴黎两届奥运会，男篮球员只能与奥运旗手的身份无缘。

从2019年到现在，中国男篮进入了一段时间不短的低谷期。从在家门口丢掉东京奥运会门票，再到兵败马尼拉无缘巴黎奥运会，再到杭州亚运会“菲律宾二队”逆转……中国男篮在近些年带给球迷的几乎都是灰色的记忆。在易建联退役后，中国男篮始终没能再出现一名标杆性的球员，在很多人看来，这也是中国男篮陷入低谷的主要原因之一。而在杨瀚森横空出世后，他有望弥补中国男篮目前没有领军人物的空白。

顶着NBA16号秀的光环，杨瀚森有

接过中国男篮大旗的实力和决心，但我们也需要给他更多的时间和包容。毕竟和前几任男篮领袖相比，如今年仅20岁的杨瀚森还是略显稚嫩，他也未曾在成年阶段的国际大赛中展现过自己真正的实力。和“带领中国男篮走出低谷”这个略显宏伟的目标相比，杨瀚森首先要做的还是在开拓者站稳脚跟。在选秀后的新闻发布会，杨瀚森也谈到了他将在开拓者面对的竞争，他也表示自己将在首个赛季竭尽所能跟上球队的节奏，做好该做的事情，不怕潜在的竞争。

今年8月，郭士强麾下的中国男篮将出战沙特阿拉伯进行的男篮亚洲杯，此前杨瀚森曾表示如果国家队需要，他将参加本次比赛。但从目前的情况看，近几个月是杨瀚森融入球队阵容的关键期，中国男篮在中锋位置上还有周琦、胡金秋坐镇，对于杨瀚森的需求并不迫切。是留在美国为新赛季作准备，还是归队参加亚洲杯？需要杨瀚森和中国男篮更多的协商和考量。

北京时间6月26日，当脸上还挂着一丝惊讶的杨瀚森以16号秀的身份走上布鲁克林巴克莱中心的主舞台时，或许连他本人都没有意识到，中国篮球又迎来了一个具有转折点象征的时刻。这个刚刚年满20岁的小伙子成为了继姚明和易建联之后的第三位来自中国的NBA“首轮秀”。这也难免会让大家对杨瀚森产生同样的期待——他会成为中国男篮又一位领军者吗？

## ■ 他的成长经历完全可以复制

无论杨瀚森在NBA的前景最终如何，他是否能带领中国男篮走出低谷，他以16号秀的身份被选中都为疲软的中国男篮注入了一针强心剂。自2019年以来，中国男篮几乎没有任何利好传出，而如今杨瀚森以高顺位进入NBA，绝对算得上一个振奋人心的好消息。从竞技领域上看，中国男篮有机会迎来一个可以围绕的核心；从市场角度出发，明星球员将带动更多受众关注篮球，中国篮球或将再度迎来一个快速发展的黄金时期。

杨瀚森的成长经历同样值得研究，和姚明、易建联出生于体育家庭、小时便展露天赋不同，杨瀚森的父母都是没有经历过专业体育训练的普通人。但在进入青岛男篮青训体系后，杨瀚森一步步稳扎稳打，最终进入了职业篮球的最高殿堂。这也为其余CBA球队提供了参考，只要按照规律办事，加以专业经纪公司的辅助，CBA的青训体系也有能力培养出杨瀚森这样级别的球员。

中国球员上一次在NBA首轮被选中已是遥远的18年前，中国篮球需要杨瀚森这样的“标杆”指引更多年轻球员前进的方向。28日，中国U19男篮就将进行2025U19男篮世界杯的首场比赛，而杨瀚森正是在2023U19男篮世界杯上崭露头角，得到了NBA球探的关注，并最终在两年CBA的历练后走向了NBA的舞台。在目前这支U19中国男篮中，朱正、张博源等新星的发挥同样值得关注，他们也有机会像杨瀚森一样在青年赛场大放异彩，从而以此为跳板走向更大的舞台。

在杨瀚森中选后，中国篮协第一时间发来贺信向他表示祝贺，并希望他能在未来的世界杯赛场上为中国篮球增光添彩。无论杨瀚森是否愿意，他都将背负起所有人对于中国篮球的期待。20岁的杨瀚森现在或许还不能带领中国男篮走出低谷，但他的出现给关注中国男篮的人们带来了新的希望。正如杨瀚森中选后在社交媒体上所说的那样：“追梦的故事迎来大结局，但我的征程才刚刚开始……”

据金羊网

## 娱乐资讯

### 《流浪地球3》官宣 沈腾马丽加盟

预计2027年大年初一上映



6月28日，是演员马丽的生日。@电影流浪地球发文祝马丽生日快乐，并宣布马丽加入《流浪地球3》一同开启新旅途。

此前4月15日，@电影流浪地球宣布《流浪地球3》开机，并已经官宣沈腾加盟。

关于为什么邀请沈腾加入，导演郭帆表示：“我超级喜欢《独行月球》，《流浪地球2》不是月亮被炸掉了吗，（沈腾）总得有个落脚的地儿吧，落到《流浪地球3》得了。”

值得一提的是，《独行月球》是由沈腾、马丽领衔主演的科幻喜剧片。《流浪地球3》将成为两人第二次的科幻片合作。

《流浪地球3》预计2027年大年初一（2月6日）上映，此前消息显示将以上下两部的形式与观众见面。

影片将继续讲述太阳即将毁灭的背景下，人类为了生存而在地球表面建造巨大推进器，踏上寻找新家园的宇宙征程。在这部新作中，流浪地球时代的年轻人将肩负起拯救地球和人类命运的重任，面对宇宙中的重重危机，他们必须挺身而出，展开一场惊心动魄的生死之战。

据金羊网

### 第30届白玉兰奖揭晓

#### 靳东宋佳喜提最佳男女主角



27日晚，第30届上海电视节白玉兰奖正式在上海揭晓。

经过激烈的角逐，演员靳东与宋佳分别凭借在电视剧《西北岁月》和《山花烂漫时》中的突出表现，最终拿下了今年的最佳男主角和最佳女主角奖项，这也是宋佳继2012年的《悬崖》之后再拿白玉兰奖。

在拿到奖杯时，靳东直言自己“在印象中应该没有拿过任何电视剧的最佳男主角，白玉兰而立之年，我居然拿到这样的殊荣。在我的职业生涯能够有幸饰演这样一位伟大的无产阶级革命家，这是我毕生的荣幸。”

演员宋佳则表示，通过饰演张桂梅老师，她知道了信仰信念任何时候都特别重要，“这是张老师传递给我的精神力量，未来我会继续把它传递下去。谢谢所有入围的优秀的女性创作者们，我们每一个人都有能力成就一部作品，一个角色。”

据京报网